

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Número 691
Jueves, 23 de noviembre de 1961

PULSO DE BENAVENTE

PLAZA DE TOROS

De jueves a jueves

Noviembre, entre agua y frío, va consumiendo su corta vida en el calendario del año 1961. Y con San Andrés, se despedirá hasta su "resurrección" en el año 62. Nosotros ni le lloraremos ni vestiremos de luto por él. Ha sido bastante malo y no nos deja recuerdos agradables. Nos ha agitado varios domingos y, lo que es peor, varios jueves. Nuestros mercados, ya bastante "mutilados" con el cierre del ganado porcino (por ahora son los mejores del año) han sido "duchados" con bastante frecuencia. Y con esas duchas, antipáticas e inoportunas, se han ido buenos duros de la "hucha" benaventana. No deja buen recuerdo el mes de noviembre en la ciudad. Así que puede irse con viento fresco. Y a ser posible sin agua, que hay remanente de barro, por desgracia, para una temporada.

Su hermano mayor, diciembre, aunque se porte mal, siempre resulta más simpático. Lleva consigo un cortejo muy agradable y goloso: "Gordo" de Navidad, paga extraordinaria, fiestas navideñas y hogareñas (turrón, pavo, lombarda), Nochevieja... Toda una variada gama de ilusiones y felicidad.

Pero de esas ilusiones y felicidad no gozan todos. Unos, porque el dolor les estruja el corazón y los deja huérfanos de ilusiones. Otros, porque la vida o la desgracia los tiene vencidos o acobardados. Ellos, como seres humanos y hermanos nuestros, también tienen derecho a gozar, en lo posible, de esas fiestas tan hogareñas y tradicionales. Diciembre, con sus cristianas festividades, también nos brinda otra gran alegría: la alegría de la caridad. La de dar de comer al hambriento y de beber al sediento. La de llevar consuelo al que sufre y amor al que odia. En fin, en ser un poco más buenos en el último mes del año. Quitando un poco de nuestros gastos superfluos para llevar algo a los que nada tienen.

Sin olvidar tampoco esa "campana del cigarrillo" (tan simpática y sencilla en el esfuerzo, pues en la misma barra del bar se puede depositar el pitillo) en honor de los viejecitos de nuestro Asilo de Ancianos Desamparados.

Seamos humanos y cristianos no sólo con el pensamiento, sino también con el corazón, que aunque nos sea más costoso, resulta sumamente más bello y aleccionador. Dar primero y pedir después. Y la semilla será siempre fructífera...

DON IMPOSIBLES

En un "De jueves a jueves" del pasado año nos indicaba muy acertadamente "Don Imposibles" la urgente necesidad de una nueva plaza de toros. Pasó un año sin que ningún espontáneo saltara al "ruedo" para lidiar esa sugerencia y hacer con ella una de esas faenas que arrancan ovaciones y tuviera el éxito que todos deseamos, su solución: "¿Plaza nueva? (Lo ideal). ¿Reforma a fondo de la actual? (Lo imprescindible)."

Es cosa sencilla y sin complicaciones. El ruedo hay que correrlo más hacia la sombra. Como de esta a la carretera de La Coruña tenemos un buen trozo de terreno con un buen desnivel, éste nos daría ya casi el tendido de sombra con sus palcos y graderíos. ¿Está claro? Sólo movimiento de tierra se necesita y un muro para contenerlas.

El tendido de sol nos quedaría más amplio, y yo lo dejaría (para economizar) sin palcos mirando al campo; que siguiera siendo como una placita campera con asientos, con comodidades; que no tengan los "morenos" que estar de pie amparándose unos en otros.

Posiblemente alguien dirá que es un procedimiento muy primitivo. Indudablemente, pero es muy práctico y muy económico, pues con el movimiento de tierras y relleno para algún tendido quedaría de primera.

Yo he visto placitas así construídas (tipo cazuela) en Valencia de Don Juan, Villanueva, Castroverde, Valderas y Sahagún, que, aprovechando el desnivel del terreno, han solucionado muy económicamente su papaleta taurina. ¿Por qué no solucionarla con esa ventaja que nos proporciona el terreno? ¡Ah!, si se necesitara más terreno (a simple vista me parece que no) hágase por la parte de los "chiqueros", cosa no difícil, pero nunca por la parte del camino que une la carretera de León con la de La Coruña. Ese enlace con Benavente debe continuar sin rodeos, sin contemplaciones enojosas, sin "tapón" para que esa gran arteria de la vega que nos visita llegue feliz, contenta...

Correspondiendo a la invitación de "Don Imposibles" para que nos manifestemos sobre la ineludible solución de nuestro "coso taurino" (me es muy grata su idea) voy a romper ese silencio, esa indiferencia y espero que alguien más aportará su granito de arena para su ejecución. Lo ideal sería una placita nueva. ¿Dónde? ¿Cómo? ¿Alguien es capaz de poner el cascabel al "coso"? Como dudo que surja empresa dispuesta a su construcción (son muchos miles de pesetas las que se invertirían) voy a exponer una reforma para la actual, que bien

ejecutada nos daría una plaza cómoda, limpia, relativamente céntrica, con fáciles accesos y un buen aforo de localidades. ¿Cómo?

Es cosa sencilla y sin complicaciones. El ruedo hay que correrlo más hacia la sombra. Como de esta a la carretera de La Coruña tenemos un buen trozo de terreno con un buen desnivel, éste nos daría ya casi el tendido de sombra con sus palcos y graderíos. ¿Está claro? Sólo movimiento de tierra se necesita y un muro para contenerlas.

El tendido de sol nos quedaría más amplio, y yo lo dejaría (para economizar) sin palcos mirando al campo; que siguiera siendo como una placita campera con asientos, con comodidades; que no tengan los "morenos" que estar de pie amparándose unos en otros.

Posiblemente alguien dirá que es un procedimiento muy primitivo. Indudablemente, pero es muy práctico y muy económico, pues con el movimiento de tierras y relleno para algún tendido quedaría de primera.

Yo he visto placitas así construídas (tipo cazuela) en Valencia de Don Juan, Villanueva, Castroverde, Valderas y Sahagún, que, aprovechando el desnivel del terreno, han solucionado muy económicamente su papaleta taurina. ¿Por qué no solucionarla con esa ventaja que nos proporciona el terreno? ¡Ah!, si se necesitara más terreno (a simple vista me parece que no) hágase por la parte de los "chiqueros", cosa no difícil, pero nunca por la parte del camino que une la carretera de León con la de La Coruña. Ese enlace con Benavente debe continuar sin rodeos, sin contemplaciones enojosas, sin "tapón" para que esa gran arteria de la vega que nos visita llegue feliz, contenta...

Por el momento es el único "plato" fuerte que se puede ofrecer en nuestra Feria; es un "guiso" que todos esperamos paladear. Sin esa "cazuela taurina", aunque sea de barro, no se puede montar festejo que nos lleve al éxito.

¡Qué bonita placita se puede hacer! Servicio de entrada de sombra, de palcos y graderío por la carretera de La Coruña; a la entrada actual de sombra, vivienda del conserje, enfermería, taquillas, etcétera.

Repito que es una labor fácil, sin complicaciones, si se pone un buen deseo para que Benavente no carezca de esa necesidad; terrenos tenemos para una plaza con amplio anillo y barrera. Vamos a ver quién se anima y nos da su parecer a este tema taurino. Hay que lanzarse al ruedo para lidiar la magnífica idea de "Don Imposibles". Que el próximo espontáneo consiga un clamoroso éxito y que la ovación que reciba rompa el hielo de la indiferencia taurina...

C. H.

Campeonato Regional

Comentarios a la primera vuelta

Finalizó la primera vuelta del Campeonato Regional con los partidos jugados el pasado domingo y que habían sido suspendidos en el anterior por causa del mal tiempo.

Al empatar el Lacián en Cabelos, el Deportivo Benavente ha salido beneficiado, pasando a ocupar el segundo lugar en la clasificación, a dos puntos del líder, La Bañeza. Y teniendo por debajo a cuatro equipos (Cacabelense, Lacián, Antibióticos y Fabero) a un solo punto de nuestro equipo.

La primera vuelta ha dejado en óptimas condiciones a cinco equipos para poder dar la batalla al líder en la segunda vuelta. Aunque nuestra opinión es que va a ser difícilísimo desbancarlo a La Bañeza de su liderazgo. Los bañezanos tienen cuatro positivos. Y en la segunda vuelta tienen la ventaja de jugar dos encuentros seguidos en su terreno. Lo contrario que su inmediato seguidor, el Benavente, que tendrá que jugarlos fuera. Además, los "tomateros" tendrán que devolver visita al líder, al cual sólo venció por 1-0 en Los Salados.

La lucha por el título de subcampeón se vislumbra, a la vista de la situación clasificatoria, competitiva y emocionante. El Benavente (si no hay "tropezón" en Los Salados y lucha con entusiasmo en sus salidas) tiene uno de los más serios rivales, para ese puesto, en el Lacián, al cual

venció por 3-1 en su visita a nuestra ciudad. Sus inmediatos seguidores, el Cacabelense, Antibióticos y Fabero (éstos le goleó por cinco-uno), tienen que pasar por Los Salados, lo cual supone una buena ventaja para los benaventanos.

En fin; la segunda vuelta va a ser de campeonato, lo que quiere decir que la lucha va a ser dura y difícil entre los seis primeros clasificados. El incluído a La Bañeza (el equipo mejor situado para alcanzar el título de campeón) porque de todo puede haber en esta "viña futbolística" del Campeonato Regional leonés. Un "resbalón" cualquiera da en el césped...

El próximo domingo dará comienzo el Campeonato de Ascendidos, en el cual también participará el Deportivo Benavente, aunque en esta primera jornada tiene descanso.

He aquí, después de finalizada la primera vuelta, la situación de los equipos:

CLASIFICACION										
J. G. E. P. F. C. P.										
La Bañeza	...	9	7	0	2	31	12	14		
Benavente	...	6	6	0	3	17	18	12		
Cacabelense	...	9	5	1	3	27	17	11		
Lacián	...	9	5	1	3	23	17	11		
Antibióticos	...	9	5	1	3	22	17	11		
Fabero	...	9	5	1	3	23	20	11		
Puente Castro	...	9	2	3	4	14	21	7		
Bembibre	...	9	3	1	5	16	28	7		
H. de Sabero	...	9	1	2	6	12	28	4		
C. Caminos	...	9	0	2	7	9	31	2		

CUBICHI

AQUI CASTILLA

EL DIA Y EL TIEMPO

Nubosidad alternando con claros

HOY, JUEVES, 23 DE NOVIEMBRE DE 1961.

SANTORAL.—Santas Felicitas y Lucrecia. Santos Clemente (Papa y mártir), Sinesio, Anfiloquio, Gregorio (obispo), Trudón y Juan Buelo (confesor).

EL SOL sale a las 7 horas y 9 minutos, y se pone a las 16 horas y 53 minutos.

LA LUNA, a las 18 horas y 9 minutos, y 7 horas y 55 minutos, respectivamente.

DURACION DEL DIA: 9 horas y 44 minutos.

REFRAN.—"Noviembre y condos, los más traidores". Algunos refraneros cambian el mes y ponen el de abril por noviembre, sin que por ello suceda nada extraño, porque si abril es traidor también lo es noviembre, y este de ahora, con exageración, empezando a romper las delicias de la otoñada, con tanta agua como está cayendo estos días, y ¡menos mal!, si no sigue la racha adelante y nos deja el campo como laberinto de lagos. ¡Ah! Y que perdonen los condos la manera de señalar, pero les meten a mentidos y traidores en todo lo noveable y de ellos se obtienen tan pésimos resultados, que hasta con los peores meses del año son comparados. (La verdad es que se refiere el refrán a los condos de romance, que llevan un puñal de cuño de "alúño" en cada bolsillo).

PIENSOS.—De nuevo el tema de los piensos. Los ganaderos opinan —sin razón— que lo mismo la cebada, que el maíz, avena o centeno, están a precios imposibles. Cualquiera diría que la verdad está del lado labrador, que se afana por coger; y resulta que cuando está mejor no tiene nada en la mano; y lo que es bastante peor, ni en la cartera. A los tenedores de grano les sobra la razón de su parte, y si llegan las partidas de importación anunciadas, habrá que echarse las manos a la cabeza y temblar un poco, porque los precios han caído mucho y las últimas recolecciones no hacen fuerte a ningún hombre del campo como para resistir tan duros embates.

Por eso ha caído bien la noticia de una petición en demanda de que sean suspendidas las importaciones de cebada y, sobre todo, de maíz, porque la cosecha de España ha sido la única abundante.

EL TIEMPO.—Como fuera pronosticado en esta sección el martes, siguió lloviendo todo el día de ayer, y más y más a medida que avanzaba el día. Los vendedores de paraguas harían su... noviembre, porque cayó agua como cuando enterraron al señor Zafra, de buena y acucosa memoria. Hoy, ¿qué? A lo mejor escampa, pero nadie sabe si para mucho o poco tiempo.—DIOSCORIDES.

PREDICCIÓN PARA HOY.—Mejoría del estado del cielo en la mitad Sur, con riesgo de chubascos aislados de distribución irregular. Nubosidad, alternando con claros, en el Centro, pero persistiendo el riesgo de chubascos aislados, especialmente por la tarde. Cielo cubierto o casi cubierto en el resto, con chubascos que podrán ser de carácter tormentoso en Galicia y litoral cantábrico.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Murcia, con veintitrés grados, y a Avila y León, con seis grados.

Crónica de León

Despedida oficial al teniente general Carrasco Verde

Se han trasladado a Valladolid el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Antonio Alvarez Rementería, y los señores Eguiluz y Pallares y Martínez Llamazares, presidente y alcalde de las Corporaciones provincial y local, los cuales cumplieron al teniente general don Manuel Carrasco Verde, que ha cesado en el mando de esta Capitanía General de la VII Región Militar por pase al Grupo de Destinos de Arma y Cuerpo, quien agradeció a los ilustres visitantes la deferencia de que se le hacía objeto, recordando con cariño su estancia en esta ciudad.

CONFERENCIAS CULTURALES.—El Círculo Cultural "Medina" ha anunciado la celebración en sus salones de una conferencia sobre el tema "El autorretrato en la poesía española", que será pronunciada por don Manuel Augusto García Vialos.

FESTIVIDAD DE SANTA CECILIA

Los músicos leoneses han celebrado la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, con una misa oficiada en la iglesia de San Marcelo, así como con una fiesta familiar nocturna en los salones del Club-Radio.

RECITAL DE MUSICA

En el Conservatorio Elemental de Música, de la Diputación Provincial, se ha celebrado un recital de música, en el que han intervenido los pianistas María del Rosario Silván y José Silva, el violinista Luis Samartino y la soprano Annik Walter, que interpretaron un selecto programa, en el que figuraban obras de Mozart, Schubert y Haydn.

Crónica de Segovia

A cerca de treinta y tres millones de pesetas asciende el presupuesto de la Diputación para el próximo ejercicio

Bajo la presidencia de don José Encinas Fernández ha celebrado sesión plenaria la Corporación Provincial, en el curso de la cual se prestó aprobación al presupuesto de gastos e ingresos para el próximo ejercicio, que asciende a la suma de 32.988.144,97 pesetas, con un incremento de más de dos millones y medio sobre el anterior, que se debe esencialmente a la subida de la consignación estatal para carreteras y caminos provinciales.

PAVIMENTACION DE LA CALLE DEL ROBLE

El Ayuntamiento ha hecho público un anuncio de subasta para adjudicación de las obras de pavimentación de la calle del Roble, cuyo proyecto de licitación está fijado en 184.167 pesetas.

CONFERENCIA DE DON DEMETRIO CASTRO VILLACANA

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos ha pronunciado una interesante conferencia don Demetrio Castro Villacana, que disertó sobre el tema "La doctrina de José Antonio en el momento actual".

Presidió el acto el Gobernador Civil y otras autoridades y jerarcas provinciales, asistiendo numerosísimo público que aplaudió la notable conferencia del Secretario nacional de Prensa del Movimiento.

MUTUALIDAD PREVISION SOCIAL

AGENTE SEGUROS ENFERMEDAD Y ENTERRAMIENTOS pone conocimiento entidad y agentes interesados que 31 diciembre 1961 finaliza plazo ingreso entidad agentes y subagentes edad superior cincuenta años. Aclaraciones: Apartado 18.085, Madrid. LA DIRECTIVA

Actos oficiales del "Día de José Antonio"

Con toda solemnidad se celebró el pasado día 20 la conmemoración de la muerte del Fundador de la Falange, y con tal motivo esta Jefatura Local dispuso la celebración de los siguientes actos:

DIA 19.—Sesión extraordinaria del Consejo Local del Movimiento, dándose lectura al Testamento. El acto se celebró en la Casa Sindical, a las doce horas.

DIA 20.—A las diez se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa María la Mayor.

Terminado el funeral se hizo la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos.

El punto de reunión para los actos del día 20 fue el Hogar del Frente de Juventudes.

Los actos fueron presididos por las autoridades y jerarquías locales del Movimiento.

Gotas de humor

Aquel hombre era tonto. Siempre que quería fumar afirmaba que había olvidado el tabaco en casa...

Juró amarle toda la vida. Y a los quince días fue y se casó con otro... ¡Qué corta es la vida para algunas mujeres!...

A pesar de llamarse Crescenciano Zurralagoitonaquia Larramendiagniacasqui, le dieron carnet de identidad. Pero se lo tuvieron que hacer especial...

Los carteros son los corredores pedestres del Estado. Y aunque siempre están con las cartas en las manos, suelen jugar limpio...

El día que los "antibióticos" y demás especies de "farmacopeas" se hagan a base de "vitaminas" de jamón, pollo, perdiz, etc., el mundo se llenará de "enfermos" sanos...

Uno cree que todo lo español es tan buena (incluyendo a los futbolistas) como lo que se trae de fuera a base de bueno...

Los "fenómenos" de los grandes equipos millonarios son hoy día los millonarios fenómenos de los equipos grandes...

No diremos que esos "fenómenos", por vestirse de futbolistas, ganan el dinero a paladas. Pero sí a patadas...

AGUSTIN VAZQUEZ

Importante Compañía

de Seguros todos los ramos desea nombrar representante en exclusiva para esta plaza y provincia. Preferible persona conocedora de este negocio. Escribid con "curriculum vitae" al n.º 5.086 ALAS. Alcalá, 82, Madrid.

César González Ruano presenta en

"FOTOS" los personajes de nuestra comedia humana.

¡formidable..!
BATERIAS DE COCINA
Las 3 M

un nuevo estilo en baterías de cocina

aluminio puro asas aislantes ...y como duran

Manufacturas Metalicas Madrileñas, S.A.

Delegación para: ASTURIAS-LEON y ZAMORA. M. Pedrayes, 18 (Ap. 120). Tel. 4573-Oviedo.

